Влияние жары на здоровье человека 
Аномальная жара создает риски для здоровья, говорят специалисты. Особенную осторожность следует проявлять людям, имеющим патологию сердечно-сосудистой системы (ССС). В группе риска люди старше 55 лет, маленькие дети до 3 лет, люди, имеющие хронические заболевания – сахарный диабет, бронхиты, гастриты, ишемическую болезнь сердца. Связь между жарой и сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ) самая прямая. В период жары чаще всего возникают: инфаркты, инсульты, происходит обострение ишемической болезни сердца (ИБС), гипертонии. Это связано с тем, что организм теряет много жидкости и минеральных солей – калия, магния и др. Идет сгущение крови, возникает дополнительная нагрузка на ССС. Кровь сгущается, увеличивается риск образования тромбов. 

В жару необходимо соблюдать следующие рекомендации:

· Избегайте прямых солнечных лучей. Лучше находиться в тени.

· По возможности ограничьте время нахождение на улице

· Носите головной убор, особенно это касается лиц старше 55 лет. Ходите с зонтиком, не нужно этого стесняться. Зонтик прекрасно защищает от солнечных лучей.

· Не стоит увеличивать физическую нагрузку, организму и так тяжело. Жара это уже нагрузка на ССС. 

Больным с заболеваниями сердечно-сосудистой системы необходимо четко выполнять рекомендации врача и своевременно принимать назначенные медикаменты. Людям, страдающим артериальной гипертонией, необходимо регулярно контролировать свое артериальное давление.
Больным сахарным диабетом нужно более тщательно следить за уровнем сахара в крови.
Людям, принимающим антибиотики, категорически не рекомендуется находиться на солнце, так как некоторые антибиотики повышают чувствительность кожи, что приводит к солнечным ожогам кожи. То же самое касается людей, страдающих онкологическими заболеваниями и получающим химиотерапевтические препараты.


Поменьше проводите времени за рулем. Из-за жары значительно снижается внимательность и собранность водителя, нарушаются некоторые реакции, и, как следствие, повышается количество ДТП.

Пейте больше жидкости и употребляйте фрукты, это основной поставщик минеральных солей и витаминов. Фрукты можно употреблять в неограниченном количестве. Воду лучше пить кипяченую, остуженную до комнатной температуры или негазированную минеральную воду. Следите, чтобы вода не была холодной, так как в жару увеличивается риск заболеть ангиной и ОРЗ, в связи с тем, что происходит снижение иммунитета.

Носите светлую просторную одежду из натуральных тканей. Кстати одежда из синтетических тканей может привести к кожным заболеваниям в такую жару.

Купание – это хороший способ охладить организм. Только следует соблюдать правила купания и ни в коем случае не употреблять алкоголь.  

Используя эти простейшие меры профилактики, можно легче перенести жаркие знойные дни и избежать ухудшения состояния здоровья. Зав. поликлиникой Пашкова М.В.
Осторожно менингит!
Диагноз «менингит» означает воспаление оболочек головного и спинного мозга, при этом сами клетки не повреждаются, а воспалительный процесс развивается как бы снаружи мозговой ткани.                                                                                                              

       Менингит чаще всего имеет инфекционное происхождение. Однако, в отличие от других опасных инфекций воспаление мозговых оболочек может быть обусловлено самыми разными болезнетворными бактериями, вирусами, грибками. Причиной вирусного менингита у детей могут стать ветрянка, корь, краснуха, свинка. Кроме того, к тяжелому поражению мозговых оболочек приводят энтеровирусы, вирусы полиомиелита. Иногда менингит оказывается следствием нагноившейся раны лица или укуса таежного клеща. У ослабленных больных и стариков причиной менингита нередко становятся грибки. Одним из самых опасных считается туберкулезный менингит, трудно поддающийся лечению и чреватый тяжелыми последствиями.
Если бактериальные формы чаще передаются через воду, овощи, фрукты, пищевые продукты, грязные руки, то вирусы предпочитают «перелетать» от больного к здоровому человеку воздушно-капельным путем. Заражение может произойти и при купании в водоемах и плавательных бассейнах. Однако существует микроорганизм, способный чаще других становиться причиной возникновения менингита. Это особый вид бактерий, именуемых менингококками. Источником менингококковой инфекции, которая передается воздушно-капельным путем, является только человек. В зависимости от течения болезни врачи различают молниеносную, острую и хроническую формы менингита. Несмотря на все различия и особенности, имеется свойство, объединяющее все виды и формы менингитов, - смертельная опасность для больного и высокая вероятность тяжелых осложнений. 

Заболеть менингитом можно в любом возрасте. К группе риска относятся недоношенные дети, люди с различными нарушениями центральной нервной системы, пациенты, перенесшие травмы головы или спины. Заражение, в зависимости от вида возбудителя, возможно воздушно-капельным путем, через воду, продукты, предметы обихода, укус насекомых. 

Болезнь развивается по достаточно простой схеме: возбудитель, который до поры до времени «дремал», притаившись где-то в организме, или попал воздушно-капельным путем от больного человека к здоровому, с током крови достигает полости черепа или проникает в спинномозговой канал, где вызывает воспалительный процесс в мозговых оболочках.
Медики считают, что пробуждение дремлющей инфекции всегда связано с ослаблением иммунных сил организма. Поэтому у здоровых людей в носовой полости могут мирно проживать целые колонии менингококков, не вызывая никаких тревожных симптомов. После охлаждения, стрессовой ситуации, перенесенной простуды или отравления мирные до того менингококки превращаются в грозного агрессора, становятся причиной воспалительного процесса в мозговых оболочках.

                                         
Симптомы менингита
         Любой менингит - тяжелое заболевание с выраженной интоксикацией и поражением нервной системы. Несмотря на различия в причинах возникновения, природе патогенных микроорганизмов, вызывающих менингит, его клинические проявления имеют много общего.
      Одними из главных симптомов начинающегося менингита служат высокая температура тела и сильнейшая головная боль распирающего характера, которая локализуется в лобной и затылочной областях. Боль усиливается при перемене положения головы, кашле, при ярком свете, громких звуках. Часто головная боль сопровождается внезапной рвотой, повышенной чувствительностью кожи. У маленьких детей отмечается выбухание большого родничка.
При воспалении мозговых оболочек, вызванном менингококками, на коже появляются множественные высыпания в виде мелких кровоизлияний. Это очень грозный и опасный симптом, требующий немедленной госпитализации и интенсивной терапии!
Неизменные спутники менингита - судороги, психомоторное возбуждение, бред, галлюцинации, спутанное сознание. Больной принимает характерную позу - обычно лежит на боку, голова запрокинута, руки прижаты к груди, ноги притянуты к животу. 

Чтобы окончательно подтвердить диагноз, врачи при подозрении на менингит обязательно прибегают к люмбальной пункции - забору спинномозговой жидкости (ликвора) из позвоночного канала с помощью шприца.
Исследование ликвора позволяет ответить на вопрос о природе возбудителя, понять, что вызвало воспаление мозговых оболочек - бактерии, вирусы или грибки. Уточнить, с каким врагом-возбудителем предстоит сражаться, крайне важно, ведь от решения этого вопроса зависит вся дальнейшая стратегия лечения, выбор препаратов.
Прокол спинномозгового канала проводится между поясничными позвонками на том уровне, где от спинного мозга уже не отходят нервные стволы, поэтому никакого риска возникновения параличей нет.
Люмбальная пункция является не только диагностической, но и лечебной процедурой. Дело в том, что при любом менингите, как правило, резко повышается внутричерепное давление, вызывающее сильнейшую головную боль. Взятие ликвора снижает давление и существенно облегчает состояние больного.


Лечение менингита
       Лечение менингита зависит от вида возбудителя. Если недуг вызван болезнетворными бактериями, то в ход идут антибиотики. При вирусных менингитах антибиотики не применяются.                                                                                           

      Современные методы лечения позволяют значительно уменьшить тяжелые осложнения менингита. Своевременно начатое лечение приводит к значительному улучшению состояния, а в дальнейшем почти всегда к полному излечению без каких-либо изменений со стороны нервной системы и внутренних органов.
Кроме того, своевременная вакцинация предотвращает многие заболевания, которые приводят к менингиту. Тривакцину против кори, эпидемического паротита и коревой краснухи обычно вводят детям. Она защищает от менингита, который может возникнуть в результате кори и коревой краснухи.                                                                                                  Существует менингококковая вакцина, которую делают студентам-первокурсникам, живущим в общежитии, солдатам-новобранцам, больным с определенными заболеваниями иммунной системы, а также туристам, путешествующим в страны, где периодически возникают эпидемии менингита, например, в некоторые страны Африки.                                                                                                                 
Профилактика менингита

         Как избежать заболевания бактериальным менингитом? Вот несколько полезных советов.

- Для питья использовать кипяченую воду.

- Овощи, фрукты, ягоды употреблять в пищу только после того, как вы их тщательно вымоете и обдадите кипятком.

- Строго соблюдать правила личной гигиены. Мыть руки с мылом перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалета.

- Следует вести здоровый образ жизни. Правильное полноценное питание, витаминотерапия, закаливание, активный двигательный режим, полноценный сон, исключение вредных привычек, душевная гармония позволят организму легко справиться с любым испытанием.

Надежным профилактическим средством от заражения менингитом, передающимся воздушно-капельным путем, служит обычная марлевая маска, препятствующая проникновению вируса в органы дыхания. Для тех, чья профессиональная деятельность так или иначе связана с постоянным контактом с людьми (продавцы, контролеры, медики, библиотекари), защитная марлевая маска должна стать непременным атрибутом рабочей одежды.
В транспорте лучше стоять лицом к окну, отойти от чихающего или кашляющего соседа. Берясь за поручень эскалатора или ручку входной двери, лучше не снимать перчаток.
Помните, что некоторые формы менингита переносятся насекомыми, поэтому не забывайте пользоваться репеллентами - средствами против насекомых и клещей. Отправляясь на прогулку в лес, постарайтесь одеться в плотную одежду, не забудьте про головной убор или платок.
Зав. инф. отд . Светкина И.Н.
